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 Ata nº 09/10  – CMC – 9ª Sessão Ordinária  –
12/04/10

Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia doze de abril de dois mil e dez, sob a
presidência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e secretariada
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá
vice-presidente e a vereadora  Uriety Prado  Dorofê, 2ª Secretária.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 0570/ADM/REN/SEDUC/2010  – Governo do Estado de
Rondônia – Secretaria de  Estado da Educação – Representação de
Ensino – Cacoal  – Edinaldo  da Silva Lustoza  – Rep.  De Ensino  /
SEDUC; Ofício N. 241/GAB/2010  – Resposta  ao Requerimento  N.
14/CMC/2010, anexo relação nominal dos Servidores Comissionados
do Poder  Executivo  com  suas  respectivas  funções, remuneração e
lotação – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Gabinete  do Prefeito  -
Francesco Vialetto  – Prefeito  Municipal;  Ofício N. 218/GAB/2010  –
Resposta ao Requerimento N.  13/CMC/2010,  anexa cópia do Mem.
N. 109/HMMI/2010  e do Ofício N. 029/UMC/2010  com relatório
referente aos atendimentos realizados a pacientes de outros
municípios no Hospital Municipal  Materno Infantil e no Hospital
Municipal de Cacoal no exercício de 2009 – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Gabinete do Prefeito - Francesco Vialetto – Prefeito. Ofício
N. 219/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto – Prefeito Muncipal.  Ofício N. 220/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito
Muncipal. Ofício N. 221/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” - Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito Muncipal.  Ofício N.
222/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de Cooperação Financeira com
Associação Beneficente  São Camilo, e dá outras providências” -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito
Muncipal. Ofício N. 025/SEMOSP/2010  – Com CD ROM anexo
contendo Mapa  com  todas  as informações a respeito  das  estradas
rurais localizadas  dentro  do território de Cacoal,  bem  como  outras
informações. – Estado de Rondônia – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Gervano Vicent – Secretário Municipal  de Obras e Serviços
Públicos; Ofício N. 027/SEMOSP/2010  – Encaminha  Planejamento
dos serviços a serem executados entre os dias 12 e 17 de abril de
2010 – Estado de Rondônia – Prefeitura  Municipal  de Cacoal -
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos  – Gervano Vicent
– Secretário; Ofício N. 023/SEMFAZ/10  – Referente  a liberação de
recursos financeiros para execução de projetos – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  - Carolina
Lenzi – Secretária. Telegramas n. 399887, 404536, 402913, 400528,
402363, 393183, 383263/MS/SE/FNS;  CI 153/SEMUSA/2010  –
Encaminha relatório trimestral do Programa de Combate a Dengue,
onde estão relacionados às Ações desenvolvidas até dia 31 de Março
de 2010. – Prefeitura Municipal de Cacoal – Secretaria Municipal de
Saúde – José Marcos de Souza – Secretário. O Ofício
Contabilidade/SAAE N. 13/2010 – Encaminha  cópia do Balancete
mensal referente ao mês de março de 2010 do Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal - SAAE. – Paulo Roberto  Rodrigues  –
Contador SAAE,  é encaminhado  para  a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta  Casa..  As Indicações N. 184/CMC/10,
185/CMC/10, 186/CMC/10 do vereador Euzébio Scherrer  Brizon;
187/CMC/10, 188/CMC/10, 189/CMC/10 do vereador Fernando
Minervino de Farias;  190/CMC/10  da vereadora  Maria  de Lourdes
Kemper do Prado; 191/CMC/10,  192/CMC/10 do vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro; 193/CMC/10, 194/CMC/10, 195/CMC/10,
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196/CMC/10 do vereador Valdomiro Corá; 197/CMC/10, 198/CMC/10
da vereadora Uriety Prado Dorofê; 199/CMC/10 do vereador
Valdomiro Corá; 200/CMC/10  do vereador  Antonio Fernandes  de
Assis; 201/CMC/10, 202/CMC/10, 203/CMC/10, 204/CMC/10 e
205/CMC/10 da vereadora  Maria da Penha de  Souza Menezes,  são
lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.
Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria de Lourdes  Kemper  do
Prado, PMDB, diz que vê manifestação dos servidores municipais que
estão em paralisação, e espera que o comando de greve, a
categoria, encontre um denominador comum, pois vê a
administração buscando  diálogo, no sentido  de encontrar  solução
boa para ambos os lados, espera haja um consenso entre a
administração e servidores. Comenta que o Executivo Municipal está
recuperando várias ruas  de bairros,  cita como  exemplo  os bairros
Brizon, Jardim Clodoaldo, Village do Sol, e estradas vicinais, e espera
que haja condições de fazer o mais rápido possível a recuperação de
todas as ruas  e avenidas  da cidade,  bem  como  todas  as estradas
vicinais, pois há uma  equipe  muito  boa  na Secretaria  de Obras,  e
ainda bastante equipamentos.  Pede que haja a reposição de
lâmpadas na Rua Presidente Kennedy, Bairro Nova Esperança, bem
como a reposição de lâmpadas no Bairro Santo  Antonio  e ainda
próximo das escolas e faculdades,  para dar mais segurança às
pessoas. Diz de sua indicação que pede a recuperação das ruas do
Jardim Vitória, pois  está bastante precário o tráfego naquelel local.
Pede que ofício seja enviado ao Sr. Joaquim Lopes Loureiro, gerente
regional da CERON, solicitando  que seja trocado um poste de
cimento, de alta tensão, na Rua Um, Bairro Habitar Brasil, a pedido
do presidente  do bairro.  Pede  que  o Secretário Municipal  de Meio
Ambiente faça a limpeza  da Avenida  Santo  Antonio,  Bairro  Santo
Antonio, para  retirada  da areia,  da terra  da pista  de rolamento,  e
ainda a recuperação de meio-fio  da avenida.  Diz de sua  indicação
que pede que os funcionários da Secretaria  Municipal  de Saúde
tenham crachás de identificação, para facilitar para que as pessoas
que não são bem atendidas por funcionários, possam fazer
denúncias, reclamações e até dar sugestões e parabenizar. Informa
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que deixará parte de seu tempo de liderança para  suas colegas
vereadoras de  seu  partido político. O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de
Souza Pinto informa que foram deixados dois (02) minutos para as
vereadoras do PMDB. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz
ser solidário com  a greve  dos servidores  municipais  e coloca-se  à
disposição no que  for preciso,  e no que tiver  legalidade esta  Casa
caminhará lado a lado com os mesmos. Comenta sobre sua
indicação que pede seja revista a situação do cemitério da Linha 06,
inclusive conversou  com  o Secretário Municipal de Meio  Ambiente,
Sr. Eduardo Pinheiro, que lhe informou que já está no orçamento a
construção de muro naquele cemitério, o que sempre foi cercado de
arame, e diz que arame,  liso ou farpado,  se cerca  pasto e não
cemitério. Comenta  sobre  sua indicação que  pede  a reposição de
lâmpadas na iluminação pública nas ruas  do Bairro  Teixeirão, pois
próximo a colégio já aconteceu  de alunos serem parados por
quadrilhas, por vândalos, inclusive,  já surrando  alunos  da Escola
Josino Brito. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB,
cumprimenta os servidores  municipais  em greve, e salienta que
gostaria que  se chegasse  a um consenso,  pois  o diálogo é a base
fundamental para resolver qualquer problema, e tem certeza de que
haverá um acordo  bom para ambas as partes.  Comenta sobre  sua
indicação que versa sobre a recuperação das ruas Assis Gomes, ‘H’,
Bairro Village do Sol,  e ainda outras, sendo que o bairro está bem
patrolado. Lembra  que nos bairros  Village  do Sol e Vista Alegre,
algumas ruas serão asfaltadas,  inclusive, já está sendo feita a
terraplenagem, e é obra de emenda parlamentar do senador Valdir
Raupp e da deputada  federal  Marinha  Raupp,  de novecentos  mil
reais, e salienta  que  a bancada  do PMDB  nesta  Casa,  vereadoras
Uriety, Lourdes Kemper e ela, estão empenhadas em pedir recursos
para seus representantes,  pois entendem  que os bairros mais
distantes são os que necessitam de melhor atendimento. Diz ainda
sobre a campanha  da medula  óssea, terminada  no sábado, em
Cacoal, e que está satisfeita, pois a Srª Maira, uma das
coordenadoras esteve na rádio, no programa  ‘Mulheres Ativas’, e
falou que estava contente, já que Cacoal foi um dos municípios do
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Brasil, que  mais teve adesão ao programa,  com o colhimento  de
cerca de seis mil amostras,  um recorde  no país. Salienta  que a
assistente social Maira,  do Hospital  do Câncer de Barretos,  ficou
encantada, e que nunca tinha visto uma campanha tão boa e com
tanta adesão, como  em Cacoal,  e isto é motivo  de satisfação. Diz
que a Srª Maira fez uma homenagem aos agentes de saúde e pediu
que o Executivo Municipal,  valorize estes agentes,  pois se não
fossem os mesmos, jamais haveria tanta adesão ao programa. Pede
que ofício seja enviado aos agentes comunitários de saúde
agradecendo pelo trabalho,  pela  adesão a este programa  que  vai
salvar vidas, e que se destas seis mil coletas de sangue,  se
conseguir salvar uma vida, será muito importante.  Diz sobre a
Conferência da  Saúde Mental  que  acontece  amanhã, com  início as
oito horas,  no auditório da FACIMED, e isto é importante, pois  é a
primeira conferência de saúde mental,  e será discutido  o assunto,
em fase municipal e regional, abrangendo os municípios de Espigão
do Oeste,  Pimenta Bueno.  Diz ainda sobre  o curso  de  gestores  da
saúde, o que é de grande importância para formação dos
trabalhadores da área da saúde, nos dias 13, 14 e 16 de abril,  na
UNIR. Fala que nos últimos anos o Ministério da Saúde tem investido
muito na capacitação e formação dos servidores  da saúde, o que
tem sido muito importante para a região norte. Fala que próximo ao
Cemitério Santo Antonio tem uma placa indicando um quebra-molas,
mas não existe quebra-molas no local, só tem a placa, parece que a
Secretaria de Trânsito se esqueceu de colocar o quebra-molas, e no
local é preciso, assim solicita que seja construído um quebra-molas,
pois será de grande valia. O vereador Fernando Minervino de Farias,
PTB, se solidariza com o movimento de greve dos servidores
municipais, e salienta que quando assumiu esta Casa de Leis deveria
haver um diálogo com o Executivo  para  que  viesse reforma  para
esta Casa, mas não veio, porém aguarda que a mesma venha, sendo
que os servidores  públicos estão no seu direito de reivindicar  e
parabeniza o Sr. Caçula que está na direção do sindicato. Diz que o
município deveria  avançar mais nesta  negociação, pois como  está
todos perdem, pais, professores e alunos. Fala que esta Casa tem o
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objetivo de ajudar, o presidente desta Câmara sempre se posicionou
desta maneira,  salientando  que agora o sindicato  e o Executivo
discutem o assunto  e a Câmara aguarda,  e pede  que  o vereador
Antonio Masioli, líder do prefeito  nesta Casa, ajude,  e que seja
cortado ‘na carne’ como foi feita neste Poder Legislativo
recentemente. Que tire os portariados  onde  não há necessidade,
onde está ‘inchado’, e faça um reajuste para melhorar o salário dos
funcionários. Diz que tem um Secretário Municipal de Planejamento
que não planeja nada, e se o mesmo tiver planejamento que traga o
trabalho a esta Casa e mostre aos vereadores. Fala que com relação
a Secretaria Municipal de Ação social é a mesma coisa, salientando
que esta administração cumpra seu papel e que os secretários falem
a mesma língua, pois atualmente isso não acontece, e salienta que
esta Casa já era para  ter terminado,  pois a população está tendo
prejuízo, os alunos  tem prejuízo e os servidores  tem prejuízo, e
estes estão atrás de seus direitos. Diz da Comissão Pró-Castelo
Branco, e que foi apresentada uma proposta, já em discussão, para
resolver o problema da marginal da BR, sendo que o DNIT já está
analisando, isto com relação a estacionamentos, e que a Secretaria
Municipal de Planejamento até agora não se posicionou, fica só em
conversa, quer fazer reunião e reunião, não deve ter tanta reunião,
ter que ir para o prático, que planeje  e execute  o mais rápido
possível. Fala que as marginais  da BR hoje é uma obra não
concluída. Agradece aos que participaram da reunião no dia sete, Sr.
Secretário de Indústria e Comércio, da SEMTTRAN,  e que todos
imbuídos em buscar a solução do problema, e que seja apresentada
uma proposta para a população de Cacoal, sendo que a arrecadação
do município continua caindo,  às vezes por  falta de planejamento.
Fala que no dia dez a CEMADERON  através do Projeto Àgape
atendeu na Escola Maria do Socorro mais de quatrocentas pessoas e
parabeniza a CEMADERON, instituição séria, que tem projeto social,
onde tem investimentos,  recursos,  do governo do estado, para
aquisição de um ônibus, para atender, na regiões mais carentes,  e
parabeniza o deputado Maurão por esta emenda, salientando que o
Executivo que como contrapartida,  colocou médicos, pediatras,
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clínico geral, laboratório, havendo ainda cortes de cabelo, assessoria
jurídica, com informações de interesse da comunidade. Parabeniza o
Pastor Nelson e sua equipe por  este  trabalho de suma importância
para Cacoal.  Comenta  sobre  sua  indicação que solicita a reposição
de lâmpadas de iluminação pública no Jardim Limoeiro; bem como a
reposição de lâmpadas no Bairro Village do Sol, em frente a Igreja
Assembléia, para dar maior segurança a todos; e ainda  no Anel
Viário, Bairro Brizon, em frente a Rádio Suprema.  Agradece  a
Secretaria Municipal de Obras  que  está fazendo  trabalho no Bairro
Arco-Íris, pois  parece que tem recursos  para fazer bloqueteamento
no citado bairro. Pede a recuperação das avenidas  Jucimeira  e
Espírito Santo, pois quando  da inauguração do hospital regional
estas duas vias serão muito utilizadas como acesso. Pede que ofício
seja enviado  a SEMTTRAN solicitando a colocação de três quebra-
molas na Rua Vinicius de Moraes, onde tem grande fluxo de tráfego.
Pede ainda  sinalização para  a Avenida  Cuiabá, onde  tem tráfego
complicado e confuso  e pode ser separado  até no Hospital  dos
Acidentados. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
cumprimenta o ex-deputado  deputado estadual Celso Popó e
convida o deputado estadual Maurão de Carvalho a compor a Mesa
Diretiva nesta sessão e o vereador Fernando Minervino o acompanha
até seu assento. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, fala
que hoje será aprovado projeto de lei de sua autoria beneficiando a
associação ASPRUSA. Cumprimenta todos os servidores do município
presentes e lamenta  a falta de decisão do Executivo  para  com o
sindicato, mas com certeza se chegará a um denominador comum,
sendo que deveria  haver uma negociação mais rápida. Comenta
sobre conferência havida nesta Casa no período de oito a nove de
abril, regional  de economia  solidária, e que tinha como  tema ‘Pelo
direito de produzir e viver em cooperação  de maneira mais
sustentável’, e vê que  em Rondônia e Cacoal  há uma organização
das cooperativas e grupos voltados para uma economia mais
solidária, e esta conferência deu oportunidade para que as entidades
da classe pudessem apresentar suas sugestões e levantando pontos
importantes para serem discutido em nível de estado e também de
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Brasília. Fala da importância do território da cidadania,  território
importante de sete municípios que  o compõe, Cacoal,  Espigão do
Oeste, Ministro Andreazza e outros municípios vizinhos, sendo que a
maioria dos prefeitos não está importância a isto, mas hoje se vê a
importância, pois duzentos e oitenta mil reais estão sendo aplicados
em Cacoal  e para  atender  os demais  municípios também, com a
conquista de um laboratório de solo que será implantado na Escola
Família Agrícola e compra  de equipamentos  para  uma central  de
comercialização, em torno  de cinquenta mil reais,  para  compra  de
computadores, que  será implantada  também em Cacoal.  Fala  que
provavelmente este ano  será efetuada a compra  de um  caminhão
para dar suporte a este laboratório. Comernta mais sobre o território
da cidadania,  e pede  que  a Secretaria  Municipal  de Planejamento
deve se preocupar  com a questão de projetos,  pois tem tantos
projetos a fundo perdido, e o território facilitará isto para o
município. Comenta sobre sua luta com relação a questão do ensino
médio que ainda acontece distorções não só no município, e
acompanha o ensino médio no campo  e hoje discutindo  com o
Secretário Municipal de Educação e com a Representação de Ensino,
para se fazer  um termo  de  cooperação, para não haver perdas no
campo, o governo  investe sua parte  em relação ao transporte  e
professores, merenda  escolar e o município com a questão de
logística, mas sente a falta de uma grandeza  e harmonia  neste
projeto educacional. Pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Educação para que seja negociada  um contrato  de
parceria neste projeto, e ao representante  de ensino, professor
Ednaldo Lustosa para que possam fazer este  termo de cooperação
técnica em favor  do ensino médio no campo.  Pede  que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando a recuperação
da Rua  Presidente  Dutra,  Bairro  Industrial  e recuperação de uma
ponte próximo a Associação Vila Rica. Diz que hoje passou na
avenida vendo  a operação tapa-buracos  e ressalta  que  tapam  os
buracos grandes e deixam os pequenos, perguntou aos funcionários,
e estes lhe informaram  que  amanhã começa a parte  de tapar  os
buracos menores,  pois se tapar apenas  os buracos  grandes  os
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pequenos se tornarão buracos  grandes,  que se tapem todos os
buracos em sequencia  em todas as ruas. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que pede a
recuperação e cascalhamento das ruas Ademir Bento e Universitária,
Bairro do INCRA,  que  estão com  difícil acesso;  e ainda  sobre  sua
indicação que pede que um carreador seja feito no sítio do Sr. Adão
José de Souza, Linha 12, Lote 57, pois visitou o local e onze famílias
moram no sítio e tem carreador  onde  há mais de seis anos não
passa máquina. Diz que passam as administrações e o agricultor não
é atendido, e este tem que ser respeitado, pois é da agricultura que
chega o alimento  na cidade.  Diz ainda de sua  indicação que  pede
que sejam adquiridos dois caminhões-pipa para  molhar  as ruas  da
cidade, pois  atualmente está havendo muita poeira, sendo que isto
ajudará na área da saúde, pois com a poeira está havendo doenças
respiratórias. Diz ainda  sobre  a iluminação pública e pede  que  os
seus pedidos sejam atendidos, pois atende solicitação do povo, das
comunidades. Agradece  ao Secretário Municipal  de Agricultura por
ter atendido sua reivindicação com relação ao Sr. Manoel Fazzoli, na
Linha 07, o qual já pode retirar sua produção da área fundiária. Pede
que mais máquinas sejam compradas para a Secretaria Municipal de
Agricultura para atender os agricultores.  Pede que o deputado
estadual Maurão de Carvalho apresente emendas para comprar pelo
menos duas retroescavadeiras,  caminhão-pipa para ajudar a
população de Cacoal.  O vereador  Antonio Masioli, PT, parabeniza a
Secretaria Municipal de Saúde com relação a campanha de coleta de
amostras de  medula óssea, bem como  a todos  que participaram e
fizeram doação. Fala que nos dias 16, 17 e 18 de abril haverá evento
muito importante,  com relação ao Dia do Índio, no dia dezesseis
haverá abertura na UNIR às 19h00min com apresentação de musical
e uma série de atividades,  no sai dezessete  haverá campeonato
indígena, com início às 08h00min e término às 18h00min, e no dia
dezoito continuidade do campeonato, que ocorrerá na antiga PACA,
Bairro Josino Brito, e convida  a comunidade  para participar.  Diz
sobre a 1ª Conferência Regional  de Saúde Mental  e a questão do
CAPS, que estarão discutindo  sobre a saúde mental,  que depois
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serão levadas em nível estadual e nacional. Fala que quando houve a
colocação do primeiro  quebra-molas  na Avenida  Rio de Janeiro,
sentido BNH-Belo  Horizonte,  houve por  parte do secretário de  que
houve falta de material  para  construção do segundo  quebra-molas
no sentido  inverso,  e crê que licitação para  compra  de material,
sendo que  a placa já foi colocada,  e isso já ajuda um pouco,  pois
tem grande movimento  em frente a capela mortuária. Fala que há
paralisação dos servidores  municipais  do município e também do
estado, a greve  continua, e as negociações ainda não chegaram a
um resultado satisfatório, inclusive, com questões de sentença
judicial o que agrava um pouco  mais as negociações. Manifesta se
solidário ao movimento de paralisação, acha o mesmo pertinente e
frisa que tanto ele, vereador Masioli como a vereadora Penha Simão,
foram indicados para participarem da discussão do Plano de Cargos,
Carreiras e Salários, mas como se trata  de processo  de bastante
conhecimento da equipe, mas de pouca convivência no processo de
ganhos e alterações da proposta,  não tiveram  participação muito
freqüente, lembrando que na parte política da proposta era
importante que os servidores mantivessem a proposta, no campo da
base da legalidade, as suas participações se faziam mais
importantes, no tocante  a aprovação do projeto,  e infelizmente  o
projeto não veio para cá, havendo aí uma conseqüente estagnação.
Fala que  é de origem  sindical,  sabe  o que  significa isso e diz que
torce para que as relações de diálogo não se findem, o sindicato tem
a incumbência de abrir negociações, travar conversa,  e que a
mesma tem  que  ser progressiva,  não devendo  haver  de  ambas as
partes nenhum  acirramento,  do ponto  de vista do diálogo e torce
para que isso aconteça, para que as propostas possam caminhar, e
cheguem com rapidez a um consenso.  Coloca-se à disposição para
ajudar, se necessário, se o sindicato assim desejar,  pois sabe  que
estar em paralisação é muito pior que estar trabalhando. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  a todos,  e diz:  “E olhando essa
faixa que hoje traz nesta Casa de Leis, parabéns ao servidor  do
município, que  acho  muito  certo,  em época de  eleição os políticos
prometem tudo, né Val, quero agradecer a sua presença e em seu
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nome agradeço o apoio  dos taxistas de  Cacoal  e dizer  o seguinte,
tem que  começar a botar  ordem,  tanto  neste  município como  no
estado, como neste país, que em época de eleição os políticos
prometem tudo para ganhar votos,  depois  não quer  cumprir  nada,
então os ‘servidor’ do município de Cacoal está certinho,  o PT
prometeu tudo querendo ganhar eleição, até a música dele,  ‘Toma
treze, toma treze ’, e aí tá o treze na cidade, que não resolve nada,
essa prefeitura do município de Cacoal, nós não sabemos hoje quem
manda nesse município, se é o prefeito, os seus ‘assessor’, só sei o
seguinte, que o prefeito está dando ‘portaria’ e mais ‘portaria’, para
seus ‘assessor’, para a eleição de 2010. Até , seu presidente, eu fiz
um  requerimento pedindo a lista dos portariados deste município de
Cacoal, o senhor também pediu, e até agora não chegou na minha
mão, eu quero dentro do que a lei me me permite,  que esse
requerimento chegue  na minha  mão porque  já passou  dos quinze
dias. Eu tenho que estar aqui mostrando...,  pode balançar sua
cabeça, vereador, o senhor me respeite que eu não sou seu palhaço
não, tá, na hora  que  o senhor  ‘tava’ falando aqui,  na hora  que  o
senhor ‘tava’ falando aqui foi respeitado seu direito, tá, o senhor tá
achando que todo mundo é criança? Porque seus aliados tá tudo lá
ganhando um rio de dinheiro,  me respeite  que eu gosto de ser
respeitado, eu respeito  todo mundo,  mas gosto  de ser respeitado
também. Se o senhor  é comprado  com algumas  portarias  que  eu
tenho na lista aqui, que o senhor tá cheio de portariado, que aquilo
que o senhor  prometeu  para  o povo de Cacoal  o senhor  não tá
cumprindo, eu tô cumprindo aqui com a minha obrigação.” O Senhor
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto pede que o vereador
Valdomiro Corá dirija a palavra  sempre  à Mesa Diretiva  e nunca
diretamente ao vereador.  O vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Senhor
Presidente, eu faço do jeito que eu entender. Eu faço do jeito que
eu entender aqui, meu direito como vereador tem que ser
respeitado, se o senhor acha que não tá certo me ‘pune’ eu, eu não
tô aqui para brincar não.” O Sr. Presidente novamente informa que o
mesmo pode falar o que quiser, mas se dirigindo à Mesa Diretiva. O
vereador Valdomiro  Corá fala que: “Eu tô falando  aqui do meu
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direito que eu tenho aqui como vereador desta Casa, chega de ser
palhaço aqui  nesta  Casa,  até quero  dizer  o seguinte,  que  a minha
comissão não deu parecer e tem vários projetos aí para ser votado e
eu vou brigar na Justiça, que eu já cansado de ser enganado nesta
Casa de Leis. Até cobrar da secretária e do prefeito deste município
onde as taxas dos taxistas de outros municípios está cem ‘real’,
Cacoal está quarenta  e cinco reais, onde as taxas de todos os
municípios dos mototáxis ‘tá’ quarenta  reais aqui em Cacoal tá
quarenta e cinco,  essa administração, o que  ‘eles’ sabem é cobrar
imposto desse  povo,  esse povo que  confiou  no prefeito  que  veio
aqui dizer  que  Cacoal  ia ser bem  administrada  e nada  disso vem
acontecendo, nada disso tá acontecendo, nada disso tá
acontecendo, tá acontecendo  o prefeito dando portaria e mais
portaria e o servidor do município de Cacoal ganhando uma mixaria,
hoje tá aí os nossos alunos perecendo por  falta de aulas porque o
prefeito não cumpriu  com aquilo  que  disse na campanha  política.
Gostaria de enviar ofício para o prefeito porque para esse secretário
dele não adianta enviar mais nada, Avenida Afonso Pena ali tem um
buraco no centro da avenida, esquina com Antonio de Paula Nunes,
um buracão ali que pode  matar  aquelas  pessoas  que passar  por
aquele lugar. Prefeito, cadê o compromisso que o senhor fez com o
povo de Cacoal, cadê os vinte e cinco mil votos que o senhor teve
nesta cidade, o senhor, prefeito,  o senhor tá brincando com o povo
de Cacoal, o senhor tá brincando, porque o senhor sabe que o PT tá
te segurando  lá, o PT tá te segurando  porque  o PT sabe  fazer  a
manobra do roubo  no estado  de Rondônia, tá lá o secretário de
saúde do estado  de Rondônia, que trabalha  na administração do
prefeito de Porto Velho aonde desviou milhões e milhões de reais da
saúde do município de Porto Velho, isso é uma falta de respeito, é
uma falta  de consideração com o ser humano,  e depois  esse PT,
esse PMDB,  vem aí querendo  moralizar,  é os ‘partido’ que mais
rouba da nação, eu quero cobrar de nossos ‘eleitor’, agora esse ano
é ano de eleição, vê lá o que  o PT fez em Porto Velho,  tá lá o
secretário preso  por desvio  de dinheiro,  vê lá o que  PT fez nesse
país nosso, com mensalão, com dinheiro na cueca, com dinheiro na
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meia, será que você eleitor ainda  vai acredita  nesse PT, nesse
PMDB, que vem com mentiras, que o que prometeram na campanha
política para nossos servidores do nosso município de Cacoal e não
cumpriu nada, só tão colocando portariado para trabalhar na eleição
de dois mil e dez. E a saúde desse  município, como que  tá? Eu
quero enviar um ofício para o secretário do SAAE, não dá nem para
falar mais, ói, é um abuso tão grande nesse município, que a minha
água era  de  noventa e dois  reais,  hoje  tá vindo cento  e setenta e
oito reais, será que esse povo acha que nós ‘tamo’ virando dinheiro
para pagar tanta água nesse município de Cacoal? Não, é
brincadeira, é brincadeira, e depois  o que a gente vê, é o servidor
dessa Casa de Leis aqui, foram mandados embora, os ‘pequenininho’
foram mandados embora,  com um salário mínimo. E os ‘grandão’?
Os grandão tá tudo aqui dentro,  então nós temos que ter um
vereador que briga pelo  povo,  eu tô aqui, defendendo o direito da
população, do servidor municipal, eu não aceito uma covardia, com
nossos servidor  público, tanto do município como desta Casa de
Leis, que seja mandado embora os pequenininho e os ‘grandão’ que
ganha rio de dinheiro, esse não pode ser mandado embora, porque
não pode  ser mandado embora?  Porque  são aliados da política de
dez mil e dez. Eu quero que me respeitem nesta Casa de Leis como
vereador deste município, aquilo que colocar em votação sem passar
pela minha comissão, eu vou procurar o meu direito que eu tenho
como vereador  nesta  Casa de  Leis, que  foi a população de  Cacoal
que me deu,  não foi político que  me deu  não, quem  me deu  foi
aquelas pessoas  mais  ‘humirde’, aquelas pessoas  lá do bairro,  que
confiou que  eu ia defender  ele nesta  Casa de Leis, e aqui  eu tô,
podem fazer  o que quiser,  podem fazer  o que quiser,  mas eu vou
procurar o meu direito. Meu muito obrigado, um abraço.” O
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão
para o vereador Cezar Castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde
após cumprimentar a todos, diz que sempre se deve primar é pelo
respeito, que  cabe  em qualquer  lugar,  e salienta  que  há cerca  de
duas sessões, elogiou a posição dos grevistas da educação do
estado, que souberam  fazer respeitar seu direito de greve se
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posicionando dentro do que diz a democracia,  e sabe que os
servidores municipais  também entendem  isso. Pede  que  todos os
vereadores prestem  atenção no que é lido com relação ao que
chega a esta Casa, e em relação ao requerimento do vereador,  foi
lida resposta enviada a esta Casa no expediente de hoje, está dentro
do prazo que a lei determina,  e assim os vereadores foram
atendidos. Fala que desde que fez o requerimento chamou para si a
responsabilidade, não só como presidente,  mas também como
legislador responsável que é, está aqui, não brincando  de fazer
política, está em seu quarto mandato, dado também pelo povo, pela
vontade do povo.  E quando apresentou requerimento não fez para
expor ninguém, não é essa a intenção do legislador, e salienta que
quando aprova e apóia uma estrutura, está dando liberdade para o
administrador colocar  quem quiser,  é um cargo  de confiança. Fala
que assumiu a responsabilidade, e que se reuniu com o sindicato e
fez acordo em cortar trinta por cento do valor das portarias  e
também na quantidade e isso foi feito. Fala que na sua ausência, em
viagem, criaram mais  algumas, não quer  entrar  neste  mérito, para
não perder até o fio da meada. Por isso pediu o quanto se gasta em
portarias no município, está em suas mãos, e essa Casa também é
responsável, pois aprovou, e acha que não se deve fazer ‘mea culpa’
ou acusar  ‘A’ ou ‘B’, mas esta Casa  é responsável, e o Executivo,
com relação a portarias, não está fazendo nada que não tenha sido
aprovado por esta Casa. Fala que primeiro tem que ser ético,
verdadeiro e responsável, três pilares que tem ser  o homem como
cidadão. Fala que é preciso cortar sim, a situação do município está
crítica, e hoje acompanhou  o Tribunal  de Contas  aqui,  depois  na
prefeitura também, a coisa é séria, não houve queda da
arrecadação, se alguém disser  isso está mentindo, houve chamado
de concursados  e de portariados,  havendo  aumento  na folha de
pagamento, e a arrecadação estabilizou. Fala que hoje o município
gasta quinhentos  e vinte e oito mil, setecentos  e oitenta  e cinco
reais e seis centavos com portariados, tem relação nominal de todos
os portariados, lotação, e se tiver algum que não está trabalhando é
responsabilidade do vereador  correr  atrás, mas o prefeito  precisa
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fazer algo, pois a lei diz que quando se ultrapassa o limite
prudencial, que é de cinquenta e um, ponto, três por cento, o limite
é de cinquenta e quatro  porcento,  aí tem  que  cortar  primeiro  nas
portarias, não conseguindo  o objetivo,  corta-se  os que  estão em
estágio probatório, e ainda não atingindo, vai se pela  avaliação do
servidor efetivo que passou pelo estágio probatório, até atingir o que
diz a lei. Fala que é verdadeiro  e encara  as coisas de frente,  é
responsável, não brinca de fazer política, é sério, por isso respeita e
exige respeito das pessoas. Fala que compete ao Executivo analisar
quem trabalha e quem não trabalha, e tem alguns que precisam ser
demitidos, mesmo  do quadro  efetivo,  pois  está preocupado com a
administração pública, e ressalta que não se pode brincar de avaliar
servidor, e estão brincando de avaliar servidor, todos servidores tem
dez na sua avaliação, e indaga porque todos os servidores tem essa
nota, e diz ainda sobre pontuação, pois todos os servidores atingem
a pontuação máxima, e assim estão brincando de pontuar
servidores, e tem se que deixar de ser demagogo e ser verdadeiros,
é preciso isso. Diz que alguns engraçadinhos, vão lá e dizem que a
Câmara Municipal demitiu porque fez uma equiparação salarial dos
servidores, do procurador  jurídico, e salienta  que o salário nesta
Casa é melhor que o do Executivo, o único salário que era menor do
que do Executivo  era do advogado,  e a Lei Orgânica diz que o
servidor daqui  pode  pedir  equiparação salarial,  um direito  deles,  e
eles correram atrás de seu direito, só que houve perda salarial, pois
o salário de um  procurador  é de um  mil novecentos  e onze  reais
mais cinquenta  por cento de produtividade,  e o salário de um
procurador do município é de três mil e quinhentos  reais, e os
mesmos buscaram a equiparação, dentro da lei. Diz que as
demissões ocorreram nesta Casa devido a Emenda 58, que faz parte
do Art. 29 da Constituição Federal, que diz que todos os municípios
até cem mil habitantes, o seu percentual cai de oito por cento para
sete por  cento,  e assim ao fazer as contas a câmara perde doze e
mio porcento  de sua receita,  anual,  assim tem que  haver  cortes,
assim os portariados foram cortados, a verdade precisa ser dita. Diz
que se no PCCR da prefeitura vier algum cargo maior que o salário
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da câmara, não vai brigar  para  abaixar  o de lá, e sim luta para
equiparar o daqui com o de lá, um direito,  isso diz a Lei Orgânica.
Fala que em Cacoal existe um bando de fofocas, pessoas que torcem
para que haja ‘o quanto pior, melhor ’, e deve se parar com isso. É
cacoalense de coração, e tem orgulho desta terra, não votou no Pe.
Franco, não foi responsável por colocá-lo, e chama a atenção, pois
muitos que lutaram para colocá-lo lá hoje viraram as costas e estão
deixando o mesmo  se lascar  sozinho.  Fala  que  está em jogo é a
cidade e não o prefeito Franco, não é o PT, está em jogo a cidade
que escolheu  para  trabalhar, que  ama,  para morar,  e isto é muito
acima de política. Fala que  as pessoas  precisam  aprender,  e que
devem pegar exemplo de Pimenta Bueno e de Ji-Paraná, onde foram
estabelecidas guerras entre o Executivo e câmaras municipais e até
hoje não conseguiram  se recuperar.  Diz que podem  falar o que
quiserem, podem falar de si, mas é firme em suas decisões. Diz que
não colocou o prefeito lá, mas como presidente  deste Poder
legislativo tem a obrigação de condições do mesmo trabalhar, e isso
faz com muito orgulho,  pois essa é a cidade  que escolheu  para
trabalhar. Volta a dizer que não colocou o prefeito lá, não foi
responsável por isso, e indaga onde estão os empresários
responsáveis por isso, que  agora  lhe viraram  as costas.  Fala que
agora é a hora de dar as mãos, não de oposição, o barco  está
afundando e deve se remar,  para  que não vá a pique.  Diz que
Cacoal já foi o terceiro município em arrecadação, hoje é o sexto já
indo para  sétimo lugar,  e se afundar,  também o servidor  público
pode ser demitido, pois na lei não há esta estabilidade, se não tiver
dentro do percentual  em lei. Fala  que  tudo  que  tem ao longo  de
trinta e poucos anos está em Cacoal, então quer que o município vá
bem. Diz que  não é candidato  a mais  nada,  encerra  sua carreira,
mas quer  estar  tranqüilo, pois o que  pode  fazer  para  o município
melhorar , fez, com muito orgulho. Diz ainda sobre o 1° Encontro de
Legisladores de Rondônia com o Tribunal de Contas, a ser realizado
nos dias 14 e 15 de maio, nesta Casa, com temas importantes. Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão onde informa que no dia
14 de maio haverá a abertura  do evento citado com o tema:
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“Função Fiscalizadora da Câmara Municipal, Direito de Informações,
Comissão Parlamentar de Inquérito, Comissão Processante,
Constituição e Legislação, Infraconstitucional”, sendo  palestrante  o
conselheiro Edilson  da Silva, sendo  que o presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal presidirá a Mesa; a segunda  palestra  será:
“Importância do Controle Interno no Âmbito da Administração
Pública”, e o palestrante será o auditor Hugo Costa Pessoa, e quem
preside a Mesa  será o presidente da Câmara Municipal de Vilhena;
depois haverá a palestra:  “O papel do legislador  municipal  e o
controle social”, e o palestrante  será o assessor da Câmara dos
Deputados e professor  da Universidade  de Brasília, Julio Pinto e
quem presidirá os trabalhos será o presidente da Câmara Municipal
de Ji-Paraná; no dia 15 o tema da palestra  será “Alteração dos
repasses das câmaras em face  da  Emenda  Constitucional 58”, e a
palestrante será a Procuradora Geral  do Ministério Público junto ao
Tribunal de Contas, Drª Érica Patrícia de Oliveira, e quem presidirá
será o presidente da Câmara Municipal de  Porto  Velho;  o segundo
tema será “Função fiscalizadora da Câmara Municipal na aplicação da
LOA, LDO e PPA” e o palestrante será Dr. Omar Pires Dias, Diretor
da 1ª Relatoria do Tribunal de Contas de Rondônia e quem presidirá
a Mesa será o presidente da Câmara Municipal de Ariquemes; depois
haverá palestra  do “Processo Legislativo  Municipal ” , assessor do
Tribunal de Contas e de Olinto Ferreira  Junior,  diretor  legislativo
desta Casa e quem preside os trabalhos  será o presidente  da
Câmara Municipal de Rolim de Moura. Depois haverá encerramento
do evento.  Grande  Expediente.  O vereador  Fernando Minervino de
Farias, PTB, diz da importância do poder legislativo em Cacoal, sobre
as prerrogativas de cada vereador, sendo que os mesmos
conversaram com relação às comissões permanentes, para que não
tenham desgaste na hora de votar os projetos nesta Casa, e como
presidente da Comissão de Justiça e redação tem a responsabilidade
de discutir  os projetos  de leis com os demais  vereadores  e vê a
importância de projetos de leis, que não trata de questão política ou
questão pessoal,  mas sim a necessidade dos mesmos.  Fala que se
for ver as falhas do Executivo esta casa não votaria nos projetos de
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leis, mas vê a importância dos projetos de leis para a população, e
que devem  ser votados  para  perder  recursos.  Fala que  o diálogo
funciona melhor  entre  os vereadores,  e que  quando  vir projeto  a
esta Casa, que venham discutir, esclarecer aos vereadores, e não vê
isso acontecer, embora alguns secretários estão sempre nesta Casa,
mas a secretaria que deveria se posicionar e defender os interesses
da população sequer  participa de  reuniões deste  Poder  Legislativo,
não participa, e indaga até quando o Poder  Executivo vai agüentar
um secretário que não tem o mínimo interesse de vir a uma sessão
para verificar  os projetos  que  estão sendo  discutidos.  Fala que  o
Secretário de Planejamento não planeja nada,  e outras  secretarias
dependem de planejamento, e planejar não é para qualquer um, e
se isso não for resolvido, a sua comissão vai comissão vai começar a
dar parecer contrário. Diz que recentemente houve uma enchente e
indaga qual o projeto que está sendo discutido para buscar recursos
para execução, e a população não agüenta mais. Diz que enquanto
for vereador vai lutar e defender  os interesses da população,
votando os projetos de suma importância. Fala que olhando
secretários que não atendem  sequer uma indicação, não dando
resposta para  o vereador,  dá vontade  de não votar. Pede que  o
presidente desta Casa convoque o prefeito Franco Vialetto, que foi
eleito com quase vinte e cinco mil votos, e salienta que foram eleitos
em Cacoal,  o prefeito  Franco  e mais  dez vereadores,  e que  estes
devem sentar numa mesa redonda  e discutir os problemas  da
população, discutir os problemas do sindicato, pois o prefeito
atualmente mais viaja, que fica em Cacoal. Fala que esta Casa nunca
atrasou projeto, e crê que assim continuará, mas pede mais respeito
aos vereadores que votam nas comissões, e afirma que na próxima
reunião das comissões dará parecer na sua comissão e encaminhará
imediatamente para  a comissão subseqüente, e cada  qual  dê seu
parecer de acordo com o que achar  necessário. Pede que seja
marcada uma audiência do prefeito  Franco  com os secretários e
aqueles que não querem nada, que “peguem descendo”, pois não dá
para agüentar mais.  O vereador  Antonio  Masioli,  PT, diz que  quer
fazer algumas colocações, não em nome do prefeito, não em nome
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dos secretários, pois eles vêm acompanhar  os projetos,  mas sim
falar em seu nome. Em seguida diz: “Eu queria falar para todos que
aqui estão, para aqueles que nos ouvem, mais uma vez, presidente,
do tempo que eu  estou  aqui nesta Casa,  não pela  minha vontade,
mas pela  vontade  da população de Cacoal,  pela  vontade  daqueles
que eu fui lá, que eu pedi e que me concedeu o direito de vir e ser
reconduzido aqui nesta Casa por quantas vezes eles quiseram. É que
eu queria falar de responsabilidade, de informação, o vereador, não
quero dar aula do que que é e de como deveria ser  o trabalho de
vereador, porque  quando  falamos  disso aqui  na tribuna,  talvez a
população, por não acompanhar  o dia a dia da ação de um
parlamentar, talvez não vá nem compreender, mas a
responsabilidade com a informação, o cuidado  para  se manter   a
dignidade, a honestidade, trabalhando para uma população, é algo
que deva ser ponto para reflexão, ninguém está aqui para
brincadeira, com isso não quero ofender a nenhum dos
companheiros, pois do jeito que eles chegaram  aqui  eu também
cheguei, pelo voto. E aí eu queria lembrar que o uso desta tribuna,
ela é livre e é inquestionável desde quando eu não entro na questão
do decoro parlamentar, a hora que não passo a ofender, a hora que
eu passo  a não entrar  e mexer  com a dignidade de  cada um,  e a
população escolhe quem acha que deve, às vezes elas erra, mas às
vezes em seguida, recupera o erro,  e acaba fazendo a coisa certa,
errar uma,  duas  vezes, quantas  vezes quiser,  tem direito,  agora,
depois que está aqui a obrigação do parlamentar  que se diz
representante de  uma comunidade, tem que ser com honestidade,
com trabalho  e com  informação, não dá para  ser irresponsável, e
algumas coisas tem sido desta forma, senhor presidente.  Antes
mesmo de, porque enquanto se faz a leitura do expediente, não se
presta atenção, e às vezes vem com discurso e fala o que não deve.
As ações que  cada  um cumpre  aqui,  eu tenho  tido o cuidado  de
apelar para a Justiça quando eu me sinto injustiçado, eu disse aqui
algumas vezes e falei que  eu não vou  ficar  batendo boca  aqui  na
tribuna não porque  isso não é ambiente  para  isso, em respeito  a
cada um de vocês que vem aqui, fica duas, três, quatro horas aqui,
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sentados, nos ouvindo,  ou aqueles  que  fica em casa,  aguardando
no dia que a sessão é transmitida  para  acompanhar  o processo
legislativo de Cacoal.  Isso me deixa  muito  orgulhoso,  porque  tem
cidadãos, tem donas de casa, tem pessoas que dizem: “Olha, eu fico
aguardando, vou lá ouvir,  porque  eu tenho  meu  interesse ”, então
em respeito a vocês, respeito àqueles que nos ouvem, eu aqui não
vou ficar ‘batendo boca’ com ninguém não. Mas eu quero fazer aqui
questão de dizer hoje que o funcionamento da Casa se dá através de
comissões, e por mais que qualquer presidente de comissão queira
bater na mesa, ele não é sozinho, tem um membro e tem um vice-
presidente, então são três vereadores  por cada  comissão, não dá
para uma opinião sobrepor sobre as outras duas, a não ser que os
três estejam de acordo, então é questão de funcionamento da Casa,
não para vir para o Plenário com uma decisão tomada e chega no
Plenário se muda a decisão e se quer sobrepor a todos, nós vamos
ter que  conversar  internamente,  senhor  presidente,  numa  reunião
nossa primeiro, de funcionamento e de repente colocar o Regimento
Interno da  Casa  e colocar  a Lei Orgânica do Município na mão de
vereador e começar a fazer leitura. Para começar tem que respeitar
colega de Plenário, em Plenário, informações que  são pegas  pela
metade, que são ouvidas pela metade, elas servem aqui para agredir
partidos, para agredir pessoas, para citar nomes, e sem saber o que
está dizendo. Só vou citar um exemplo aqui, o cidadão que foi preso
em Porto  Velho,  hoje  está na Secretaria de Saúde de Porto Velho,
mas a ação que ele responde e ação da Polícia Federal foi em razão
dele ser gestor de recursos federais em outros momentos da
história, então a informação tem que ser dada  corretamente.  Eu
para não me estender  mais  aqui,  senhor  presidente,  nesse  tempo
que eu tenho  de direito e novamente  citando  o respeito  que  eu
tenho pelo povo de Cacoal,  vocês não vão me ver aqui  ‘batendo
boca’ com ninguém não, porque isso não é meu papel, e eu não vou
descer a esse nível, eu só quero pela última vez usar da tribuna para
dizer isso, eu quero exigir respeito aqui dentro, meu posicionamento
é aberto,  é tranquilo,  é claro.  O posicionamento  do prefeito  e de
cada secretário entra na esfera do Executivo Municipal, e lá ele faz o
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que ele achar  que  deve  e ele responde  pelas  ações dele,  eu não
ficar respondendo por estas questões e quero deixar claro isso aqui.
Agora, as agressões, as insinuações, as questões partidárias, é bom
ter cuidado, pois a Justiça serve para isso, para buscar reparação de
danos e reparação de direitos, eu tenho feito isso e por sorte tenho
ganhado, porque eu vou lá, em cima da questão da dignidade e do
respeito. Agora a questão partidária também vai fazer isso, porque
eu vou  provocar  isso internamente dentro  do partido,  meu partido
não pode e não vai ser achincalhado  por ninguém, quando  na
verdade eu não vejo nenhum  outro melhor do que o meu, eu
respeito e defendo o meu. Agora aqueles que têm, defende os seus,
agora eu não vim aqui, nunca  virei atacar partido de ninguém
porque esse não é o meu papel  aqui na tribuna  da Câmara de
Cacoal. Eu estou aqui para analisar projeto, discutir projeto, votar a
favor ou ao contrário, desde que eu aqui entenda que o meu voto é
para o bem de Cacoal. É isso que eu queria dizer, senhor presidente,
eu queria  agradecer,  não volto a esta tribuna  para tratar deste
assunto, é bom deixar bem claro, aqui também não aceitar as
provocações que vem de maneira chula e baixa, então aqui, é bom
que a população entenda isso porque eu não aceitarei a provocação
e vou procurar outros meios para ter a minha dignidade e a do meu
partido garantida.  Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz:
“Gostaria que a população de Cacoal lembrasse bem qual que são os
partidos que estão na manchete  hoje no Brasil e no estado de
Rondônia, eu não tô aqui para dizer que o PT é santo, que o PMDB é
santo, eu tô aqui lembrando a população de Cacoal, quantos pais de
família morrem no município de Cacoal, quantos pais de família que
morrem no estado de  Rondônia, onde  um secretário do município,
do estado, da capital Porto Velho, desvia um rio de dinheiro
enquanto aqueles ‘trabalhador’ que mereciam ter  uma saúde justa,
não tem neste estado, não tem neste país. E vê o que esses ‘partido’
que diz que defende o povo do Brasil, que defende o povo do estado
tá aprontando  com a população, ‘é’ vocês ‘eleitor’ que  vão julgar
agora nessa  eleição de dois mil e dez,  lembra  bem  que  no nosso
município de Cacoal não tem uma saúde justa para a população de
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Cacoal. Ali em Porto Velho, na capital, o prefeito daquele município
não tem hospital municipal  para atender a população daquele
município, por quê? Porque  ele tem interesse  que  o secretário de
saúde do município de Porto Velho faça manobra que foi feita agora
e tá preso  pela Polícia Federal,  quando  alguns  ‘vereador’ fez seu
discurso eu só quero que a população de Cacoal lembra quem tem
parente na prefeitura  de Cacoal  ganhando quase  quatro  mil reais,
eu, Corázinho, não tenho, provo isso, agora tem vereador aqui que
não pode falar isso, que tem lá sobrinha, tem irmão, e tem a cúpula
deles para compor agora na eleição de dois mil e dez. E o servidor
deste município está certinho:  “Queremos apenas  a promessa  de
campanha que  foi feita  na  eleição”. O povo  do nosso  município, o
povo do estado,  a população do Brasil  tem  que  começar a cobrar
isso mesmo,  o político respeitar  os eleitores deste país, pois os
políticos, nem todos, mas a maioria, só é ‘bom’ em época de eleição,
depois só vem aqui, depois da eleição, fazer discurso demagogo. Eu
provo para a população de Cacoal,  o vereador  Corázinho, não tem
nenhum de sua família, no município de Cacoal trabalhando, porque
a nossa família tá lá no táxi, tá lá na empresa, ta lá na agricultura,
eu provo  isso, e quero  ver qual  vereador  que  levanta  aqui  e diz:
“Você tem seu irmão, você tem seu parente  lá”, muitas  vezes eu
defendi alguns interesses da população de Cacoal, pois eu vejo uma
injustiça neste município, quando traz servidores de outro município
para trabalhar  aqui em Cacoal,  sendo quantas  pessoas que tem
neste município que  tem capacidade  de trabalhar  nesta  cidade.  O
povo daqui tá perecendo,  com um salário justo para trabalhar,
enquanto vem aliado  do PT, do PMDB,  de outros  municípios com
compromisso para  a campanha  de dois mil e dez, e vocês sabe
muito bem  o que  estou  falando como  o secretário de obras  deste
município, da onde veio, a população não quis ele lá não, não
votaram nele para  administrar  o município de Ministro  Andreazza.
Cacoal quis, para ficar esta situação, que está nossa cidade cheia de
buracos, tai hoje uma empresária da Amazon Tur falando:
“Vereador, pelo amor de Deus,  cobra  lá hoje o patrolamento  de
todas as linhas do município que eu estou acabando  com meus
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carros”. Lá na FUNAI onde  ta lá os índios, lá não tem estradas,
porque não tem estradas?  Por que o dinheiro  que entra neste
município de Cacoal,  quase  seis milhões de reais,  são jogados  no
ralo, muitas vezes são jogados  com portariados  altíssimos neste
município, enquanto  as pessoas  que  chegam  ali na Unidade  Mista
precisam comprar  o seu remédio, porque  ali não tem nada de
remédio. A minha  vó teve internada  agora,  há dez dias atrás na
Unidade Mista e só não faleceu ali, porque quando a gente viu que
ali era cemitério Santo  Antonio  ou cemitério da  Linha 06, a gente
levou para o Hospital HGO, isso é justo? Eu quero que a população
de Cacoal ‘julga’ eu na próxima eleição, se a população achar que o
vereador Corá não é merecedor de estar representando a população
deste município não precisa votar em mim não, vote em quem achar
que é merecedor.  Agora eu quero  que vocês vejam destes dez
vereadores que está aqui, qual que é o vereador que está colocando
seus parentes  para ajudar  ele, enquanto  muitas  vezes podia  ser
outras pessoas que tava ali trabalhando, ganhando também, porque
todos nós ‘merece’ trabalhar. Agora no meio político, o que acontece
hoje? O que  acontece  hoje,  quer  colocar  seus parentes.  Por quê?
Porque os parentes, os aliados ‘vai’ atrás de votos. Eu tô aqui, e não
tenho medo  de falar,  não tenho  medo  de falar  porque  aqui  eu tô
falando a verdade, analisa todos os ‘vereador’ qual que têm parentes
lá na prefeitura de  Cacoal,  se eu  tiver  pode  cobrar  de  mim,  agora
veja todos os vereadores.  E eu não vou aceitar, senhor presidente,
no meu  discurso,  quando  eu tô falando,  que  vereador  fica dando
risada, vai dar  risada  da sua mãe, de seu pai,  me respeita  como
vereador neste município de Cacoal,  porque  vocês ‘viu’ a minha
colocação, como eu fiquei sentado ali no meu lugar, todos os
‘vereador’ falou e eu prestei atenção, agora eu não aceito quando eu
tô falando,  nêgo ficar  rindo  de mim,  eu não palhaço de ninguém.
Quer rir?  Vai rir da sua mãe, de seu irmão, de seu pai. E quero dizer
mais uma vez, que a minha comissão não recebeu nenhum projeto,
que é um direito por lei,  que todas as comissões tem, quinze dias,
passou da comissão do Fernando e da comissão do Fernando já foi
para a Ordem do Dia, quer colocar em votação coloca, mas eu vou
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procurar o meu direito,  que  o povo de Cacoal me deu.  Meu muito
obrigado.” O vereador  Antonio Fernandes de  Assis em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  seja suspensa  a sessão por cinco
minutos para  que  analisem  melhor  os projetos  que  serão votados
nesta Casa. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto diz que
segue o Regimento Interno desta Casa, e em respeito ao vereador
suspenderá a sessão, porém não participará desta reunião, esclarece
que não inventa  leis, e pede  que  todos  os vereadores  estudem  o
Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, e cita que no Art.
53, o presidente pode dar despacho nos projetos e pedir a dispensa
de pareceres  da  comissão, e colocá-los em votação, se o Plenário
autorizar a dispensa de pareceres, mas não faz isso porque respeita
os vereadores.  Informa  ainda  que são três vereadores  em cada
comissão, se dois assinarem  o parecer  o terceiro  é voto vencido,
tem que vir o projeto de lei para  a Ordem  do Dia. Em seguida
suspende a sessão por cinco  minutos.  Reaberta  a sessão após o
tempo determinado o senhor presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
novamente suspende a sessão por tempo indeterminado,
informando que serão convocados  os vereadores  posteriormente,
quando para reabertura da mesma. O Sr. presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto reabre a 9ª Sessão Ordinária às 18h20min  do dia
dezenove de abril  de dois mil e dez e logo em seguida  declara  a
mesma encerrada,  às 18h21min,  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva. ///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária


	Ata nº 09/10 – CMC – 9ª Sessão Ordinária  –   12/04/10

